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MEGOLDASOK

1. Tesztfeladatok
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2. Asvanyok megkiilonboztetése

CaCOz + 2 HCI = CaClz + H20 + CO2
ZnS + 2 HCl = ZnCl2 + H2S
CuO + 2 HCI = CuCl; + H20

Pezsgés / szintelen, szagtalan gaz fejlodik.

Pezsges, zaptojasszagl gaz / szintelen, zaptojasszagh gaz fejlodik.

Kék (zold) oldat keletkezik.

A reakcioknak tobb tapasztalata is van, de a legfontosabb felirasaért jar a pont.

Ha a didk ezeket nem irja, de irja pl. hogy a fekete por feloldodik, azért 0,5 pont adhato.

Mind a hdrom sav-bazis reakcio.
Ha a versenyzo egyet hibazik, akkor 1 pontot adjunk, ha tobbet, akkor nem jar pont.

150 g - 0,1 = 15,0 g HClI van az oldatban

15,0 g : 36,5 g/mol = 0,41 mol HCI

Ez feleannyi mol CuO-dal reagal, igy 0,41 mol : 2 = 0,205 mol CuO
Ennek tomege: 0,205 mol - 79,5 g/mol = 16,3 g CuO

1,2 - 10%*: (6,0 - 10?®)1/mol = 2,0 mol H2S-molekula keletkezett
Ehhez 2,0 mol ZnS kell
Ennek tomege: 2,0 mol - 97,4 g/mol = 195 g ZnS

A CO;anyagmennyisége: 4,8 dm?® : 24,0 dm*/mol = 0,2 mol
0,2 mol CO; keletkezése kézben 0,4 mol HCI reagal, ennek tomege 0,4 mol - 36,5 g/mol = 14,6
A sosav tomege 14,6 g/ 0,2 =73,0 g 20 tomeg%-o0s sosav
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3. Eqy vegyiilet reakcioi

a) A keresett vegyiilet képletének meghatarozasa:

470g-0,298=14,0gN 1 mol 1 pont
47,0¢g-0,681=32,0g0 2 mol 1 pont
47,0g-0,021=1,0gH 1 mol 1 pont
A keresett vegyiilet képlete tehat: HNO2 1 pont
b) 2 HNO2 =NO2 + NO + H20 1 pont
c) HNO2+ NO2 = HNOs + NO 1 pont

salétromsav 1 pont
d) A redukéldszer szo6 alahtzasa (Csak ez!) 1 pont
e) 2 HNO: + Ca(OH). = Ca(NO2). + 2 H20 2 pont
f) A sav szo6 alahtizasa (Csak ez!) 1 pont

Osszesen 11 pont

4. Keresd a kakukktojast!

A feladatnak t6bb megolddsa is lehet. Fontos, hogy csak olyanokat fogadjunk el, amelyek az anyagok fizikai
vagy kémiai tulajdonsagara vonatkoznak. A tulajdonsaghoz szorosan kétodik a szerkezetvaltozas is, igy azt

is fogadjuk el!
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. 8z aluminium, mert az szabad levegén nem valtozik, amig a kalcium és a vas korrodalodnak.

a kalcium, mert az vizzel reakcidba 1ép, a vas és az aluminium (k6zonséges koriilmények kozott)
nem.

a kalcium, mert a reakcidiban nem képez 3+ toltésili iont, amig a masik kettd igen.

A vas, mert az valtozo6 vegyértékll, amig a masik kettd allando vegyértéki.

a szilicium-dioxid, mert az vizben nem oldédik, amig a masik kett6 oldodik.
a natrium-szulfid, mert az sésavval reakcioba 1ép, amig a masik ketté nem.
a szilicium-dioxid, mert az atomracsos, a masik kett6 pedig ionracsos vegyiilet.

a kénsav, mert az erds sav, amig a szénsav ¢s a foszforsav gyenge / nem erds.

a foszforsav, mert az haromértékii sav, amig a masik kett6 kétértéki.

a szénsav, mert az csak vizes oldatban 1étezik / bomlékony, amig a masik kett6 tiszta allapotban
is 1étez6 vegyiilet.

Minden hibatlan vélasz 2-2 pontot ér. Osszesen 6 pont
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5. Kénsav és sosav
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H—0O,s O H—CIl 1-1 pont
Szintelen, szagtalan folyadék Szintelen, szurds szagu gaz 1-1 pont
90-98 m/m% elfogadhatd 30-40 m/m% elfogadhatd 1-1 pont

X 1 pont

a) Cu+ 2 H2SO4=CuSO4 + SOz +2 H0O 2 pont
b) A réz anyagmennyisége: 25,0 g : 63,5 g/mol = 0,39 mol Cu 1 pont
A kénsav tomege: 250 g - 0,98 =245 g HSO4
A kénsav anyagmennyisége: 245 g : 98 g/mol = 2,5 mol H2SO4 1 pont
0,39 mol réz kétszer akkora anyagmennyiségti, azaz 0,78 mol kénsavval reagal 1 pont
Marad az oldatban 2,5 mol — 0,78 mol = 1,72 mol H2SO4
Ennek tomege: 1,72 mol - 98 g/mol = 169 g HSO4 1 pont
Keletkezik 0,39 mol CuSOas, ennek tomege 0,39 mol - 159,5 g/mol = 62,2 g CuSOg4 1 pont
A reakcioban eltavozik 0,39 mol SO», ennek tomege 0,39 mol - 64 g/mol = 25,0 g SO- 1 pont
A maradék oldat tomege: 25,0 g + 250 g — 25,0 g + 1000 g = 1250 g 1 pont
Az oldott kénsav tomeg%-a: (169 g/ 1250 g) - 100 = 13,5 m/m% H2SO4 1 pont
Az oldott réz-szulfat tomeg%-a: (62,2 g/ 1250) - 100 = 5,0 m/m% CuSOa4 1 pont
Alternativ megoldads:
A 250 g 98 tomeg%-os kénsavoldatban van 245 g kénsav 1 pont
Az egyenlet szerint a 25,0 g réz 77,2 g kénsavval 1ép reakcioba 2 pont
Ekozben 62,8 g CuSO4 keletkezik 1 pont
és 25,2 g SO2-géz fejlédik 1 pont
A kénsavbol marad: 2459-77,29=167,8¢ 1 pont
Az 1000 g vizhez valé hozz4adntés utan az oldat tomege:
25,09 +2509—-2529+1000g=1249,8¢ 1 pont
Az oldott kénsav tomeg%-a: (167,8 g /1249,8 g) - 100 = 13,4 m/m% H2SO4 1 pont
Az oldott réz-szulfat tomeg%-a: (62,8 g / 1249,8) - 100 = 5,0 m/m% CuSOa 1 pont

C) Mivel az Gsszes réz elreagal, 0,39 mol CuSOg4 keletkezik, igy

0,39 mol CuS04.5H20 nyerhet6 1 pont
Ennek tomege 0,39 mol - 249,5 g/mol = 97,3 g CuSO4.5H20 1 pont
d) Soésavban a réz nem oldodik fel 1 pont

Osszesen 21 pont

A feladatlap 6sszes pontszama 65 pont

Tovabbkiildési ponthatar: 33 pont



